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Η Κοινότητα και ο Σύλλογος εύχονται από κοινού σε όλους τους χωριανούς στην Ελλάδα και το εξωτερικό 
και σε όλους τους φίλους του χωριού Ευτυχισμένο το 2026 με Υγεία και Ειρήνη! 

Στο πλαίσιο του προγράμματος “Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά” του Υπουρ-
γείου Πολιτισμού, υλοποιήθηκε φέτος μέρος της πρότασης του Συλλόγου
για την διάνοιξη μονοπατιών με ηχητική ξενάγηση μέσω αφηγήσεων. 
Μεταξύ άλλων πραγματοποιήθηκαν οι εξής ενέργειες: 

● Χάραξη του πρώτου από τα τέσσερα μονοπάτια, του κυκλικού μονοπατιού
Μαυρολιθάρι-Κεφαλόβρυσο-Προφήτης Ηλίας-Μαντρί Τσιαπάρα-Καστριώ-
τισσα-Μαυρολιθάρι. 
● Καθαρισμός και σήμανση του μονοπατιού. 
● Αποτύπωση σε αρχείο .kml/.gpx, που θα αναρτηθεί σε εξειδικευμένο
ιστότοπο ορεινών διαδρομών, για χρήση από ορειβάτες και πεζοπόρους. 
● Παραγωγή του πρώτου οπτικοακουστικού υλικού με αφηγήσεις από 
παλαιότερους κατοίκους, που θα χρησιμοποιηθεί για την ηχητική ξενάγηση. 
● Πρώτη διάσχιση του μονοπατιού από ομάδα πεζοπόρων. 
Συνεχίζουμε εντός του 2026 με το πρόγραμμα, που περιλαμβάνει τη
χάραξη και σήμανση στα τρία υπόλοιπα μονοπάτια και τη διεξαγωγή 
περισσότερων συνεντεύξεων για καταγραφή αφηγήσεων. Πρόθεση του
Δ.Σ. είναι να υποβάλει νέα πρόταση χρηματοδότησης στο ΥΠΠΟ, στο
πλαίσιο του νέου προγράμματος Άυλης Κληρονομιάς. 

Περπατώ, περπατώ εις το δάσος... 
Μονοπάτια μνήμης, δρόμοι ανθρώπων 

Σας προσκαλούμε στη φετινή κοπή της βασιλόπιτας που θα πραγματοποιηθεί την Κυριακή 1 Φεβρουαρίου 2026 και ώρα 13:00 το μεσημέρι στο Chalet
αίθουσα δεξιώσεων, 20ό χλμ. Λεωφόρου Μαραθώνος, 19009 Πικέρμι, τηλ. 210-6039443. 
Σας περιμένουμε για μια όμορφη, γιορτινή Κυριακή, με πλούσιο μπουφέ και μουσική από DJ, που θα δώσει ρυθμό και κέφι στη συνάντησή μας! Ελάτε να
ανταλλάξουμε ευχές για μια χαρούμενη, δημιουργική και τυχερή χρονιά, να βρεθούμε όλοι μαζί και να γιορτάσουμε σε μια ζεστή, οικογενειακή
ατμόσφαιρα. 

Κόστος πρόσκλησης: 30€ (παιδιά έως 12 ετών: 15€). Για κρατήσεις επικοινωνήστε με τα μέλη του Δ.Σ. ή στείλτε στο syllogos.mavrolithariton@gmail.com 

ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΗ - ΚΟΠΗ  ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ  ΣΤΗΝ  ΑΘΗΝΑ:  Κυριακή  1  Φεβρουαρίου  2026 

Το νέο ημερολόγιο του Πολιτιστικού μας Συλλόγου είναι έτοιμο για να
σας ταξιδέψει και το 2026 στις ομορφιές του τόπου μας. Μπορείτε να το
προμηθευτείτε στη φετινή συνεστίαση αλλά και επικοινωνώντας απευθείας
με τα μέλη του Συλλόγου. 

ΗΜΕΡΟΛΟΓΙΟ  2026 

Φέτος, στις 16 Αυγούστου 2025, πραγματοποιήθηκαν οι αρχαιρεσίες για
την ανάδειξη του νέου Διοικητικού Συμβουλίου του Πολιτιστικού Συλλόγου
των Απανταχού Μαυρολιθαριτών. Η διαδικασία διεξήχθη σύμφωνα με τους
όρους που προβλέπονται στο καταστατικό του Συλλόγου και ολοκληρώθηκε
επιτυχώς με την εκλογή του νέου Διοικητικού Συμβουλίου.
Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης ορίσθηκε ο Αποστόλης Πυργολιός, ενώ
καθήκοντα γραμματέα εκτέλεσε η Άννα Γερεντέ. Πριν την έναρξη της ψη-
φοφορίας, ο Πρόεδρος του Συλλόγου, Γιώργος Τζούφλας, παρουσίασε
αναλυτικά τα πεπραγμένα του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου, καθώς
και τον οικονομικό απολογισμό της περιόδου 2023-2025. Ο οικονομικός
απολογισμός, αφού προηγουμένως εγκρίθηκε από την Εξελεγκτική Επιτροπή,
έγινε ομόφωνα αποδεκτός από το σώμα της Γενικής Συνέλευσης. Στο
πλαίσιο της συνεδρίασης συζητήθηκαν, επίσης, τρέχοντα πλην όμως σοβαρά
ζητήματα που αφορούν την καθημερινότητα και τις ανάγκες του τόπου μας. 
Οι αρχαιρεσίες ολοκληρώθηκαν με την εκλογή του νέου Διοικητικού Συμ-
βουλίου, το οποίο αποτελεί άμεση και αδιάλειπτη συνέχεια του προηγούμενου. 
Τα τακτικά μέλη του Δ.Σ. για τα επόμενα δύο έτη, όπως αυτά συγκροτήθηκαν
σε σώμα σύμφωνα με τις προβλεπόμενες καταστατικές διαδικασίες είναι τα
εξής: 
Πρόεδρος: Γιώργος Τζούφλας 
Αντιπρόεδρος: Γιάννης Αποστολόπουλος 
Γενικός Γραμματέας: Δημήτρης Ζούνης 
Ταμίας: Αλεξάνδρα Δεμελή 
Έφορος: Γιώργος Νικορέτζος 
Μέλη: Καδδά Δήμητρα, Χάιτα Βαλεντίνα, Γερεντές Στάθης, 
Μανιώτης Νίκος του Ιωάννη 

ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ  2025 - 
ΤΟ  ΝΕΟ  Δ.Σ.  ΤΟΥ  ΣΥΛΛΟΓΟΥ 

Στις 11 Αυγούστου του 2025, συμμετείχαμε στην ανάβαση στην Πυραμίδα,
την κορυφή της Γκιώνας, που διοργάνωσε ο Σύλλογος Μαυρολιθαριτών.
Ξεκινήσαμε νωρίς το πρωί, δίνοντας ραντεβού στην πλατεία μας.
Κατεβήκαμε στο πιο κοντινό χωριό στο βουνό, την Καλοσκοπή, και η πε-
ριπέτειά μας ξεκίνησε. Στην αρχή, το μονοπάτι ήταν εύκολο και ομαλό.
Φτάνοντας όμως στη Βαθιά Λάκκα, την πρώτη μας στάση, το μονοπάτι
έγινε κουραστικό και δύσβατο. 

Γράφω  για  το  Μαυρολιθάρι: 
Ανάβαση  στην  κορυφή  της  Γκιώνας 

Συνέχεια στη σελ. 2 

Συνέχεια στη σελ. 4 

ΑΣΤΡΟΠΑΡΑΤΗΡΗΣΗ: Στις 08/08/2025 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η
βραδιά αστρονομίας, με παρουσίαση στην πλατεία και αστροπαρατήρηση
στον Σταυρό, όπου μικροί και μεγάλοι είχαν την ευκαιρία να διακρίνουν
τους σημαντικότερους αστερισμούς και να δουν με τηλεσκόπιο την αυγου-
στιάτικη πανσέληνο. Ευχαριστούμε θερμά τον Κώστα Λούβαρη από το 
Κακογιάννειο Αστεροσχολείο Υπάτης για τη μοναδική αυτή βραδιά, που 
ελπίζουμε να επαναλάβουμε και το επόμενο καλοκαίρι, αυτή τη φορά χωρίς
φεγγάρι, για να δούμε ακόμη περισσότερα αστέρια! 

ΑΥΓΟΥΣΤΙΑΤΙΚΕΣ  ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ 



Το βουνό είχε και αρκετές εκπλήξεις, όπως αγριοκάτσικα,
άλογα και πουλιά, αλλά αυτό δεν κάλυπτε το γεγονός
ότι είχαμε πολύ δρόμο μπροστά μας. Η επόμενη στάση
μας ήταν στο Διάσελο, ακριβώς πριν την Πυραμίδα, την
κορυφή του βουνού. Προετοιμαστήκαμε ψυχολογικά και
σωματικά και ξεκινήσαμε να ανεβαίνουμε. Πρώτοι φτά-
σαμε εμείς τα πιτσιρίκια και ύστερα οι μεγάλοι. Η θέα
από την κορυφή, ήταν μαγευτική. Αριστερά μας ήταν τα
Βαρδούσια, μπροστά μας η Οίτη και στο βάθος άλλα
βουνά και η θάλασσα. Φαινόταν και το χωριό από εκεί
πάνω. Εκεί ξεκουραστήκαμε γιατί είχαμε δρόμο μπροστά
μας. 

Η κατάβαση ήταν πιο δύσκολη και προέκυψαν πολλοί
τραυματισμοί. Ο Γιώργος χτύπησε το πόδι του, ενώ η
Ηλιάνα το στραμπούληξε. Δύσκολη ή εύκολη όμως,
έπρεπε να κατεβούμε. Στο τέλος της διαδρομής φάγαμε
μερικές τούμπες, αλλά τα καταφέραμε με ασφάλεια.
Μετά την περιπέτειά μας, απολαύσαμε πίτσα στην 
Καλοσκοπή και ξεκουραστήκαμε. 
Ήταν μια καταπληκτική εμπειρία που σίγουρα θα ξανάκανα
και την περιμένω του χρόνου! 

Φίλιππος Τζούφλας 

Ιούλιος - Δεκέμβριος 20252 Μαυρολιθάρι 

Σε μια περίοδο όπου η ανάγκη για ουσιαστική
επαφή των παιδιών με τον αθλητισμό και τις
συλλογικές αξίες είναι πιο επιτακτική από ποτέ,
η Δάφνη αποδεικνύει ότι η περιφέρεια μπορεί
όχι μόνο να συμμετέχει, αλλά και να πρωτοπορεί.
Το Τουρνουά Ποδοσφαίρου «Γιάννης Φέρτης»
2025 αποτέλεσε για ακόμη μία χρονιά ένα ζων-
τανό παράδειγμα αθλητικής παιδείας,
κοινωνικής συνοχής και εθελοντικής προ-
σφοράς. 
Το τουρνουά διεξήχθη σε ένα μοναδικό
φυσικό περιβάλλον, μέσα στα έλατα, σε
υψόμετρο που συνεπάγεται δύσκολες
και συχνά ακραίες καιρικές συνθήκες. Κι
όμως, οι άνθρωποι της Δάφνης έχουν
καταφέρει κάτι που δεν είναι καθόλου
αυτονόητο και εύκολο. Τη διατήρηση
ενός γηπέδου με φυσικό χλοοτάπητα σε
εξαιρετική κατάσταση, αποτέλεσμα φρον-
τίδας με γνώση και κυρίως μεράκι. Σε
μια εποχή όπου ακόμη και σε αστικά κέν-
τρα όπου υπάρχει αγωνιστική δράση ο
φυσικός χλοοτάπητας τείνει να εγκαταλείπεται,
το γήπεδο της Δάφνης αποτελεί σημείο ανα-
φοράς και παράδειγμα προς μίμηση. 
Στο αγωνιστικό σκέλος, οι ομάδες που συμμε-
τείχαν πρόσφεραν όμορφο θέαμα, πάθος και
ήθος. Στον 1ο Όμιλο, η Δάφνη επικράτησε της
Καστριώτισσας με 4-1, αναδείχθηκε ισόπαλη
με τα Μάρμαρα (1-1) και επικράτησε του Λυχνού
με 3-2, ενώ γνώρισε την ήττα από το Νεοχώρι
με 2-1. Νικητής του Ομίλου αναδείχθηκε το
Νεοχώρι. Στον 2ο Όμιλο, ο Πύργος επικράτησε
του Μαυρολιθαρίου με 5-1, το Περιβόλι νίκησε
τον Αθανάσιο Διάκο με 2-1, ενώ ξεχώρισε και
η νίκη του Μαυρολιθαρίου επί του Αθ. Διάκου
με 4-2. Νικητής του Ομίλου αναδείχθηκε το
Περιβόλι. 
Στον μεγάλο τελικό, το Νεοχώρι επικράτησε
του Περιβολίου με 2-1, κατακτώντας το Κύπελλο
του Τουρνουά «Γιάννης Φέρτης» 2025, σε έναν
αγώνα που τίμησε απόλυτα τον θεσμό και τη
μνήμη του ανθρώπου στο όνομα του οποίου
διοργανώνεται. 
Ιδιαίτερη αναφορά αξίζει στον Αθλητικό Όμιλο
Μαυρολιθαρίου, ο οποίος συμμετείχε με το
αγωνιστικό προφίλ που τον χαρακτηρίζει, αντι-

μετωπίζοντας ισχυρούς αντιπάλους και απο-
δεικνύοντας ότι το αποτέλεσμα έρχεται πάντα
δεύτερο όταν προέχει η συμμετοχή, η προ-
σπάθεια και η χαρά του παιχνιδιού. Μόνο κέρδος
μπορεί να θεωρηθεί η μεγάλη φετινή συμμετοχή
και η σιγουριά που αποπνέεται για ακόμη με-
γαλύτερη το επόμενο καλοκαίρι! 

Θερμά συγχαρητήρια αξίζουν στον Πολιτιστικό
& Εξωραϊστικό Σύλλογο «Δάφνη», στους εθε-
λοντές κατοίκους του χωριού, στους φιλάθλους
που δημιούργησαν εξαιρετική ατμόσφαιρα, κα-
θώς και στους δωρητές αθλητικού υλικού, τον
Δήμο Λαμιέων και την ΑΕ Καλυβίων Λαμίας.
Όλοι μαζί συνέβαλαν ώστε το τουρνουά να κυ-
λήσει άψογα και να αφήσει πίσω του ένα ισχυρό
κοινωνικό και πολιτιστικό αποτύπωμα. 
Το τουρνουά, που κατέληξε με την κατάκτηση
του κυπέλλου από το Νεοχώρι, τίμησε με τον
καλύτερο τρόπο τη μνήμη του Γιάννη Φέρτη
και ανέδειξε τη δύναμη της συνεργασίας και
της αθλητικής παιδείας. 
Οι γεμάτες κερκίδες, το θερμό χειροκρότημα
και το θετικό κλίμα εντός κι εκτός αγωνιστικού
χώρου επιβεβαίωσαν ότι τέτοιες δράσεις δεν
έχουν μόνο αγωνιστικό χαρακτήρα, αλλά βαθύ
κοινωνικό αποτύπωμα. 
Καλλιεργούν αξίες, αποδεικνύουν ότι ο αθλη-
τισμός στην ελληνική ύπαιθρο μπορεί και πρέπει
να έχει μέλλον και το κυριότερο, δημιουργούν
δυνατές αναμνήσεις που καθιστούν ακόμη πιο
ισχυρές τις ρίζες μας!

Μώκος Νικόλαος 

Τουρνουά  Ποδοσφαίρου 
Το ποδόσφαιρο ως παιδεία και πολιτισμός - 

Στο ελατοσκέπαστο τοπίο της Δάφνης 

Αυτή την περίοδο Αυγ.-Δεκ., είχαμε πολλές «απώ-
λειες» συγχωριανών μας, έφυγαν από τη ζωή μικροί
και μεγάλοι, συγγενείς και φίλοι, άλλοι ξαφνικά,
άλλοι από κάποια ασθένεια που τους ταλαιπωρούσε
και άλλοι από γεράματα. 
1) Αναγνωστόπουλος Κων/νος, 2) Πρέζα Ιουλία, 3)
Καρδουλάκη Εύα, 4) Γιαννακός Τέλης, 5) Μακρινός
Μανώλης, 6) Μπακρατσάς Σταμάτιος, 7) Χατζηδάκης
Παναγιώτης, 8) Αγγελόπουλος Νικόλαος, 9) Κοντο-
θάνου-Κυριαζή Μαρία, 10) Σκόδρας Περικλής, 11)
Φαράντζου Ευανθία, 12) Παλαιοκώστα-Χαραλαμπο-
πούλου Ελένη και 13) Αποστολόπουλος Θεμιστοκλής. 
«Έκλεισε» άλλο ένα σπίτι στο χωριό μας μόνιμου
κατοίκου, του αείμνηστου Νίκου Αγγελόπουλου, που
έδινε καθημερινά το παρόν στην πλατεία και στα
μαγαζιά. 
Κρίμα και θλίψη και για τα νέα παιδιά: Καρδουλάκη
Εύα, Γιαννακό Τέλη και Χατζηδάκη Παναγιώτη που
άδικα και πρόωρα αποδήμησαν από την επίγεια ζωή.
Ας είναι ελαφρύ το χώμα για όλους. Αιωνία τους η
Μνήμη. 
Σημειώνουμε κι εδώ την απώλεια του συντοπίτη μας
Δήμου Καραγιάννη από την Καστριώτισσα που κι
αυτός ήταν σχεδόν Μαυρολιθαρίτης και μόνιμος 
κάτοικος της Καστριώτισσας. Άλλο ένα σπίτι κι εκεί

σχεδόν «έκλεισε». 

«Έφυγαν»  από  κοντά  μας...

Συγχαρητήρια στα παιδιά του χωριού μας που εισήχ-
θησαν φέτος στην τριτοβάθμια εκπαίδευση και καλές
σπουδές! 
1. Αποστολοπούλου Μάρω: Πανεπιστήμιο Πατρών,
Τμήμα Χημικών Μηχανικών. 
2. Σανιδά Ρεγγίνα (κόρη Χρύσας Πετροπούλου):
Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών Αθήνας. 
3. Γερεντέ Ιφιγένεια του Ηλία: Κολλέγιο του ΑΝΤ1,
Σχολή Δημοσιογραφίας. 

Επιτυχόντες  στην  Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση 

Γράφω  για  το  Μαυρολιθάρι: 
Ανάβαση  στην  κορυφή  της  Γκιώνας 
Συνέχεια από τη σελ. 1 

Υπενθυμίζουμε το Μητρώο Τακτικών Δωρητών
με τα εξής 3 επίπεδα Δωρητών: 
• Τακτικός Χορηγός: 500€ και άνω 
• Τακτικός Δωρητής: 300€ και άνω 

• Τακτικός Υποστηρικτής: 150€ και άνω 
Καλούμε όσους μπορούν να συνεισφέρουν
στηρίζοντας έτσι τον Σύλλογό μας και το
Μαυρολιθάρι! 

Μητρώο  Τακτικών  Δωρητών 

ΔΩΡΗΤΗΣ ΠΟΣΟ ΣΚΟΠΟΣ

1 Γιάννης Τολιόπουλος 50€ Δωρεά 

2 Γρηγόρης Αποστολόπουλος 150€ Ανάλυση νερού δικτύου ύδρευσης, Αυγ/2025

ΔΩΡΕΕΣ ΥΠΕΡ ΣΥΛΛΟΓΟΥ, Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 2025 

ΔΩΡΗΤΗΣ ΠΟΣΟ ΕΙΣ ΜΝΗΜΗΝ

1 Οικογένεια Νταή 50€ Εις μνήμην Άρη Σισσούρα 

2 Χαρίκλεια Αναγνωστοπούλου 50€ Υπέρ μνήμης Κώστα Αναγνωστόπουλου 

ΔΩΡΕΕΣ ΑΝΤΙ ΣΤΕΦΑΝΩΝ - Β΄ ΕΞΑΜΗΝΟ 2025

Αντικαταστάθηκε η σκεπή του Εξωκλησιού του
Αγίου Ιωάννη, έγινε εξωτερικό αρμολόγημα
του τοίχου και μικρό τοιχίο αντιστήριξης στο
Ιερό και καθαρίστηκε ο περιβάλλων χώρος με
δαπάνες της Κατερίνης και του Κωνσταντίνου
Τσιαπάρα. 
Επίσης, έχουν συγκεντρωθεί 360€ από: Ελένη
Καδδά (60), Μαρία και Λίτσα Αχιλ. Καδδά (100)

για τη μεταφορά οστών στο Οστεοφυλάκιο και
από Γιάννη Χατζηδάκη (200) στη μνήμη του
αδερφού του Παναγιώτη. Ελπίζοντας να συγ-
κεντρωθεί και άλλο ποσό που θα διατεθεί για
την κατασκευή κάποιου διαδρόμου στο Κοιμη-
τήριο και για την αγορά ραφιών (DEXION) στο
Οστεοφυλάκιο. 

Εκκλησιαστικά  νέα 
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Στις 18 Οκτωβρίου 2025 πραγματοποιήθηκε η κα-
θιερωμένη πλέον μανιταροεξόρμηση. Όπως κάθε
χρόνο έτσι και φέτος χωριανοί και επισκέπτες μάς
τίμησαν με την παρουσία τους. Το Σάββατο το
πρωί συγκεντρωθήκαμε στην πλατεία του χωριού
και, λίγο αργότερα, έχοντας πολύ καλή διάθεση,
ξεκίνησε η περιήγησή μας στο δάσος με οδηγό
τον Ηλία Γερεντέ.  

Παρά το γεγονός ότι η φύση δεν μας έκανε τη
χάρη ούτε και φέτος να συναντήσουμε μανιτάρια,
η εμπειρία παρέμεινε μοναδική, χάρη στο ήπιο
κλίμα που επικρατούσε και στη δική μας δίψα για
εξερεύνηση. Το απερίγραπτο κάλλος του δάσους
μάγεψε τόσο τους επισκέπτες όσο και τους 
χωριανούς για ακόμη μια φορά.  
Πριν καν το καταλάβουμε, είχαμε ήδη επιστρέψει
στον ξενώνα, όπου απολαύσαμε τις μανιταροσυν-
ταγές που ετοίμασαν με μεράκι οι εθελοντές 
μάγειρές μας και οι χωριανοί. Οι γεύσεις αυτές
συνόδευσαν ιδανικά την μανιταροεξόρμηση και
γέμισαν την ατμόσφαιρα με αυθεντικά αρώματα
χωριού. Ευχαριστούμε όλους όσοι συμμετείχαν
και σας περιμένουμε και του χρόνου. 

Βαλεντίνα Χάιτα 

Α. Με την 6η/2025 απόφασή μας προτείναμε τα
παρακάτω έργα για την Κατάρτιση του Ετησίου
Προγράμματος Δράσης-Τεχνικό Πρόγραμμα Δη-
μοτικής Ενότητας Καλλιέων Οικονομικού έτους
2026. 
1. Κατασκευή τοιχίου αντιστήριξης μήκους 10 m
και πλάτους 1,5 m περίπου στον περιφερειακό
τσιμεντόδρομο, καθημερινής διέλευσης οχημάτων
λόγω επικινδυνότητας, περιοχή «Βελουλέικα». 
2. Κατασκευή τοιχίου αντιστήριξης μήκους 10 m
περίπου στον κεντρικό δρόμο (τμήμα του επαρ-
χιακού δρόμου Άμφισσας-Σπερχειάδας), ο οποίος
έχει υποστεί καταβύθιση άνω των 15 cm, εντός
του οικισμού λόγω επικινδυνότητας καθόσον το
υπάρχον τοιχίο αντιστήριξης έχει υποστεί μεγάλες
ρηγματώσεις και διόγκωση. 
3. Ανακαίνιση της Παιδικής Χαράς η οποία έχει
μεν δάπεδο ασφαλείας αλλά μερικά όργανα χρή-
ζουν αντικατάστασης. 
4. Μερική αντικατάσταση της κεραμοσκεπής του
κτηρίου του Δημ. Σχολείου, όπου στεγάζεται η
Δ.Ε. Καλλιέων. 
Όλα τα προτεινόμενα έργα είναι απαραίτητο να
εκτελεστούν. 
Β. Με έγγραφό μας προς τη Δ/νση Τεχνικών
Έργων της Π.Ε. Φωκίδας, την 29-10-2025 ζητήσαμε:
Την ένταξη στο Τεχνικό Πρόγραμμα του 2026 το
εξής αναγκαίο έργο βελτίωσης της βατότητας
του δρόμου Βρύζες-Πυρά: «Φρεζάρισμα παλαιού
ασφαλτοτάπητα, ισοπεδωτική στρώση όπου απαι-
τείται και τάπητας σε όλο το μήκος του δρόμου». 
Ακολούθησε τηλεφωνική επικοινωνία για θετική
ανταπόκριση εκ μέρους της Διεύθυνσης Τ.Ε. αλλά
και αποστολή εγγράφου με Α.Π. 269111/8-12-
2025 με το οποίο μας ενημερώνουν ότι: «Σε συ-
νέχεια του από 29-10-2025 εγγράφου σας, σας
γνωρίζουμε ότι η υπηρεσία μας ενέταξε στην με-
λέτη με τίτλο: «Αποκατάσταση βλαβών εθνικού
και επαρχιακού δικτύου Π.Ε. Φωκίδας» το εν λόγω
τμήμα, το οποίο θα αποκατασταθεί μετά την ολο-
κλήρωση της διαδικασίας της δημοπράτησης για
ανάδειξη αναδόχου του έργου. 
Με λίγα λόγια ζητήσαμε να ασφαλτοστρωθεί ο
δρόμος Βρύζες-Πυρά, λόγω των βλαβών που πα-
ρουσιάζει σχεδόν σε όλο το μήκος του και λάβαμε
απάντηση για την υλοποίηση του έργου μέσα στο
2026. 

Γ. Κάναμε πολλές ενέργειες και ως Κοινότητα και
μαζί με τον Σύλλογο προς όλες τις αρμόδιες 
υπηρεσίες για την ασφαλτόστρωση του δρόμου
Στρώμης-Μαυρολιθαρίου και είμαστε στη φάση
εξεύρεσης ή μη λύσης. 
Δ. Ζητήσαμε από τη Δ/νση Τ.Ε. της Π.Ε. Φωκίδας
την κοπή των παρακείμενων θάμνων του δρόμου
ΒΡΥΖΕΣ-ΚΑΣΤΡΙΩΤΙΣΣΑ, που εμποδίζουν επικίν-
δυνα την ορατότητα των οδηγών. Το αίτημά μας
έγινε δεκτό και από τα μέσα Οκτωβρίου μέχρι και
τις 10 Νοεμβρίου έγινε «καλή δουλειά». Κόπηκαν
όλοι οι θάμνοι και «άνοιξε» ο δρόμος! Τώρα απο-
μένουν μερικά κλαδιά μεγάλων δέντρων που κι
αυτά εμποδίζουν αλλά σε μικρότερο βαθμό. 
Ε. Κατατέθηκε στις 21 Οκτ. 2025 στο Εφετείο
Αθηνών από εντεταλμένη δικηγόρο η πρότασή
μας για βελτίωση, επέκταση του τρόπου βράβευσης
των μαθητών που εισάγονται στην Γ/θμια Εκπαί-
δευση. Αναμένουμε την έκδοση σχετικής απόφασης
από το Εφετείο, οπότε θα πραγματοποιηθεί και η
εκκρεμούσα βράβευση της περιόδου 2020-2023.
ΣΤ. Τοποθετήθηκε Αγροτικός Γιατρός στο χωριό
στις αρχές Δεκεμβρίου.
Ζ. Στις 11 Δεκεμβρίου επισκέφθηκε το χωριό μας
η ΚΟΜΥ (Κινητή Ομάδα Υγείας) του ΕΟΔΥ Φωκίδας
και εξέτασε μερικούς κατοίκους όσον αφορά: 
◗ Τη Λήψη Ιστορικού και την Καταγραφή Αναγκών
Υγείας. 
◗ Κλινική Εξέταση Ενηλίκων. 
◗ Μέτρηση Αρτηριακής Πίεσης και Κορεσμού Οξυ-
γόνου. 
◗ Υπολογισμό Δείκτη Μάζας Σώματος (ΔΜΣ/ΒΜΙ). 
Η Επίσκεψη της ΚΟΜΥ θα γίνεται κάθε μήνα καθ’
όλο το έτος. 
Η. Όσον αφορά τους δύο Πλατάνους της Ανατο-
λικής Πλευράς της Πλατείας περιμένουμε την
γραπτή αναφορά του Δασαρχείου. Απαγορεύεται
Αυστηρά η κοπή Πλατάνων ή και Κλάδων αυτών
εάν δεν ενημερώσουμε το Δασαρχείο ή την Κοι-
νότητα. 
Οι αναρτήσεις, οι απαντήσεις και τα σχόλια δημο-
τών στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης που αφορούν
κοινοτικά θέματα πρέπει να διέπονται από έγκυρη
ενημέρωση και να χαρακτηρίζονται από σωστή
και όχι από επιφανειακή και υποκειμενική κρίση
που απλά δημιουργεί αμηχανία και ερωτηματικά
στους κατοίκους. 

Web: www.mavrolithari.gr,

www.mavrolitharifokidos.gr/ 

facebook: /groups/mavrolithari/ 

Instagram: /mavrolithari.gr/ 

Email:

syllogos.mavrolithariton@gmail.com 

Μέσα  Κοινωνικής  Δικτύωσης 

Η  μανιταροεξόρμηση  
του  Οκτωβρίου 

Στο χωριό θα βρείτε: 
«Το Μαυρολιθάρι» Ξενώνας & Εστιατόριο 
Τηλ.: 22650 62410 και 6944 668034 
«Το στέκι του Καραπλή» 
Ταβέρνα & Ενοικιαζόμενα δωμάτια 
Τηλ.: 22650 62340 και 6972 967077 
«Η φωλιά του κούκου» 
Ταβέρνα και «μικρή αγορά»  
Τηλ.: 22650 62274 και 6946 824437 

Συνδρομές -  Δωρεές 
Επίσημος λογαριασμός για την κατάθεση εισφορών.
Τράπεζα EUROBANK 
Αρ. Λογ.: 0026 0034 73 0200997561 
IΒΑΝ: GR24 0260 034 0000 73 0200 997561
Δικαιούχος: Πολιτιστικός Σύλλογος Απανταχού 
Μαυρολιθαριτών Swift: ERBKGRAA 
Αιτιολογία: ΣΥΝΔΡΟΜΗ 2026
ΚΑΙ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ (ή ΔΩΡΕΑ για δωρεές) 

Ενημέρωση  Προέδρου  Τοπικής  Κοινότητας 

Η δράση πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων για την 83η επέτειο της ανατίναξης
της γέφυρας του Γοργοποτάμου, γνωστής 
ως ένα από τα σπουδαιότερα σαμποτάζ του Β’
Παγκοσμίου Πολέμου. Στις 25 Νοεμβρίου του 1942
ομάδες ανταρτών της Εθνικής Αντίστασης (ΕΛΑΣ
και ΕΔΕΣ) με επικεφαλής τον Άρη Βελουχιώτη και
Ναπολέοντα Ζέρβα συνεργάστηκαν παραδειγματικά
και με Βρετανική υποστήριξη ανατίναξαν τη γέφυρα
του Γοργοποτάμου με αντικειμενικό στόχο να 
διακόψουν την εφοδιαστική αλυσίδα των δυνάμεων
του Άξονα (Afrika Korps) στην Βόρειο Αφρική. Η
επιχείρηση στον Γοργοπόταμο, μεταξύ άλλων,
αποτέλεσε και μια «γέφυρα» που ένωσε προσωρινά
τους Έλληνες, ανέδειξε την Ελλάδα στην πρώτη
γραμμή του αντιστασιακού αγώνα παγκοσμίως και
έστειλε το μήνυμα ότι οι δυνάμεις του άξονα δεν
ήταν ανίκητες! 

Το Σάββατο 15 και την Κυριακή 16 Νοεμβρίου
2025 σε μία άψογη οργανωτικά εκδήλωση υπό
την αιγίδα του Σωματείου «Φίλοι του Μουσείου
Εθνικής Αντίστασης και Σύγχρονης Ιστορίας Ρού-
μελης», σε συνεργασία με την Περιφέρεια Στερεάς
Ελλάδας, τους Δήμους Λαμιέων και Δελφών και
με τη συνδρομή του Ομίλου Φίλων του Δάσους
Λαμίας, αρκετοί πεζοπόροι απ’ όλη την Ελλάδα
περπάτησαν το μονοπάτι σε μια εκδήλωση μνήμης
που φιλοδοξούμε να γίνει θεσμός. Στόχος είναι
να συνδεθεί η ιστορική μνήμη με το φυσικό τοπίο
της Ρούμελης, να αναδειχθούν οι αυθεντικές ορει-
νές διαδρομές που ακολούθησαν οι αντάρτικες
δυνάμεις και να εμπνευστεί η νέα γενιά μέσα από
δράσεις που τιμούν το παρελθόν και σέβονται το
περιβάλλον. 
Το μονοπάτι της Εθνικής Αντίστασης, στη χάραξη
και ανάδειξη του οποίου πρωτοστάτησαν οι συγ-

χωριανοί μας Γιώργος Καραχάλιος και Άγγελος
Κοντοθάνος, κινείται ανάμεσα στα σημεία Σπηλιά
Στρώμης – Στρώμη – Μαυρολιθάρι – Καστριώτισσα
– Καταβόθρα Οίτης – Πριόνια Χονδρογιάννη –
Πλακωτό – Γοργοπόταμος. Έχει μήκος 52 χλμ.,
θετική υψομετρική +1840 μέτρα και ιδιαίτερα απαι-
τητικό ανάγλυφο που προτείνεται για έμπειρους
πεζοπόρους. 
Ευχαριστούμε θερμά όσους μας φιλοξένησαν στην
καλύβα στα Πριόνια Χονδρογιάννη καθώς και την
οικογένεια Μπέσα και για τα υπέροχα εδέσματα
που μας πρόσφεραν καλόκαρδα και απλόχερα.
Ανανεώνουμε το ραντεβού μας για του χρόνου,
με καλύτερη οργάνωση και φιλοξενία πεζοπόρων
και στο Μαυρολιθάρι αλλά και με μεγαλύτερη
συμμετοχή από το χωριό μας! 

Νίκος Δ. Μανιώτης 

Η  Γέφυρα  που  «ένωσε»  τους  Έλληνες! 
52  Χιλιόμετρα  Μνήμης:  1η  Διάσχιση  του  Μονοπατιού  Εθνικής  Αντίστασης 
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Το μεγάλο γεγονός των καλοκαιρινών εκδηλώσεων
ήταν η καθιερωμένη πλέον παραδοσιακή βραδιά.
Φέτος πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 16/08/2025,
στην πλατεία του χωριού μας, όπου περισσότεροι
από 600 συγχωριανοί, αλλά και επισκέπτες-φίλοι
του χωριού μας, διασκέδασαν μέχρι πρωίας υπό
τους ήχους του κλαρίνου του συγχωριανού μας
Γιάννη Τολιόπουλου και τη φωνή του Χριστόδου-
λου Κωσταρέλου και της Σοφίας Βόττα. 
Την έναρξη του χορού πλαισίωσαν, με την καθο-
δήγηση του Νίκου Σιλιβέρδη, τόσο οι νεότεροι
χορευτές του χωριού μας όσο και παλαιότερα
μέλη χορευτικών ομάδων, καθώς και οι γηραιότεροι

χωριανοί - γυναίκες και άνδρες - που εκπροσώ-
πησαν με περηφάνια δεκαετίες παράδοσης. Αξίζει
να σημειωθεί ότι οι επισκέπτες που κατέκλυσαν
την πλατεία μας προήλθαν όχι μόνο από τα γύρω
χωριά, αλλά και από πιο μακρινά, όπως το Λιδορίκι,
τη Συκιά, το Νεοχώρι, την Παύλιανη και άλλα. Η
πλατεία μας, μοναδική στην περιοχή για το
μέγεθός της και την ομορφιά της, αποδείχθηκε
οριακά επαρκής για το πλήθος των συμμετεχόντων.
Η παραδοσιακή βραδιά έχει πλέον εδραιωθεί ως
βασικός θεσμός των καλοκαιρινών δρώμενων,
όχι μόνο του χωριού μας, αλλά και ολόκληρου
του νομού. 

4 Μαυρολιθάρι 

ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΗ  ΒΡΑΔΙΑ - ΕΝΑΣ  ΘΕΣΜΟΣ  ΠΟΥ  ΕΔΡΑΙΩΘΗΚΕ 

ΑΙΜΟΔΟΣΙΑ-ΜΕΓΑΛΗ ΑΝΤΑΠΟΚΡΙΣΗ: στις 12-08-
2025 πραγματοποιήθηκε με επιτυχία η κοινή αιμο-
δοσία των Συλλόγων της Δ.Ε. Καλλιέων. Συνολικά
25 εθελοντές όλων των ηλικιών ανταποκρίθηκαν
στο κάλεσμα και συγκεντρώθηκαν 19 πολύτιμες
μονάδες αίματος· επίδοση εξαιρετική για δράσεις
αντίστοιχου μεγέθους. Ένα μεγάλο «ευχαριστώ»
στην ομάδα του Γ.Ν. Άμφισσας και στον επικεφαλής
ιατρό κ. Μπουργανό για τον επαγγελματισμό, τη
φροντίδα και την ανθρώπινη προσέγγισή τους,
όπως κάθε χρόνο. 
Ραντεβού το 2026, με καλύτερο συντονισμό μεταξύ
των Συλλόγων και στόχο ακόμη περισσότερους
εθελοντές και μονάδες αίματος! 
ΠΑΡΤΙ ΠΑΝΣΕΛΗΝΟΥ ΣΤΟΝ ΣΤΑΥΡΟ: στις 12-08-
2025, κάτω από την πανσέληνο και τον καθαρό 
νυχτερινό ουρανό, διοργανώθηκε μετά από καιρό
στον συγκεκριμένο χώρο μία βραδιά με άψογη ορ-
γάνωση και καταπληκτικές μουσικές επιλογές που
έφερε στους μεγάλους κάτι από την αύρα από τις

βραδιές νεολαίας και δημιούργησε αξέχαστες ανα-
μνήσεις στους πιο μικρούς. Αυτή η παλιά εκδήλωση
που ξαναζωντάνεψε με νέα μορφή πιστεύουμε ότι
ήρθε για να μείνει! 
ΓΝΩΡΙΖΟΝΤΑΣ ΤΟ ΧΩΡΙΟ: στις 20/08/2025 δώσαμε
ραντεβού με την ιστορία του χωριού. Ο Νίκος Σιλι-
βέρδης ξενάγησε μικρούς και μεγάλους στις γειτο-
νιές και τους μαχαλάδες του χωριού με ιστορίες
για τοπωνύμια, δρόμους, βρύσες, παρατσούκλια
και ανθρώπους. Αρκετή η πεζοπορία και το ανεβο-
κατέβασμα, αλλά το αποτέλεσμα ικανοποίησε όλους!
ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΜΝΗΜΗΣ - ΑΡΗΣ ΣΙΣΣΟΥΡΑΣ: στις
10/08/2025 πραγματοποιήθηκε στο Σχολείο εκδή-
λωση μνήμης για τον αείμνηστο συγχωριανό μας
καθηγητή Άρη Σισσούρα και την προσφορά του στο
ΕΣΥ, παρουσία ακαδημαϊκών προσωπικοτήτων από
το χώρο της υγείας, που μίλησαν με εκτίμηση και
σεβασμό για την καίρια προσφορά του Άρη στο
χώρο του πανεπιστημίου, της δημόσιας διοίκησης
και ειδικότερα στο Εθνικό Σύστημα Υγείας. 
ΠΑΙΔΙΚΑ ΠΑΙΧΝΙΔΙΑ: πραγματοποιήθηκαν και φέτος

το βράδυ της 15/08/2025 στην πλατεία του χωριού.
Σχοινάκι, μουσικές καρέκλες, μούμιες και άλλα 
παιχνίδια διασκέδασαν τα παιδιά και έκαναν τους
πιο μεγάλους να νιώσουμε επίσης σαν παιδιά. 
ΜΑΡΤΥΡΙΚΟ ΧΩΡΙΟ: την 17 Αυγούστου πραγμα-
τοποιήθηκε η καθιερωμένη εκδήλωση τιμής και μνή-
μης για το Ολοκαύτωμα του Χωριού στις 19/08/1944
από τα στρατεύματα κατοχής. 
ΠΑΝΗΓΥΡΙ: όπως κάθε χρόνο, η κορύφωση του 
καλοκαιριού είναι το πανηγύρι μας. Την Παραμονή
έγινε ο πανηγυρικός εσπερινός με την περιφορά
της εικόνας της Κοιμήσεως στην πλατεία του
χωριού, συνοδεία παιδιών του χορευτικού, ντυμένων
με τις παραδοσιακές μας φορεσιές. Την εκδήλωση
τίμησε με την παρουσία του ο βουλευτής Φωκίδας
και Υφυπουργός Δικαιοσύνης Ι. Μπούγας. Ανήμερα
της Παναγίας στις 23/08/2025 τελέστηκε η πανη-
γυρική Θεία Λειτουργία και η καθιερωμένη αρτο-
κλασία. Στην πλατεία τα παιδιά του χορευτικού μας
τίμησαν και φέτος τη γιορτή με χορούς του τόπου
μας και ακολούθησε γενικός χορός. 
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Γ. Γραμματέας: Ζούνης Δημήτριος 6974434533 dem.a.zounis@gmail.com 
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Ιδιοκτησία του Συλλόγου 

των Απανταχού Μαυρολιθαριτών Φωκίδας 
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Ηλεκτρονική σελιδοποίηση - Εκτύπωση: 
Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες 

Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε. 
Θεοδοσίου 23 Ίλιον 

Τηλ.: 210-2619003 e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Από 15 έως 20 Δεκεμβρίου 2025, και εντός ασφυ-
κτικού χρονικού πλαισίου, πραγματοποιήθηκε η
πρώτη φάση της παρουσίασης του Τοπικού Πολε-
οδομικού Σχεδίου (ΤΠΣ) που ετοιμάζει το Υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας για τις Δ.Ε. Καλλιέων
και Γραβιάς. 
Α) Ενέργειες Κοινότητας και Συλλόγου 
Αναγνωρίζοντας την κομβική σημασία του ΤΠΣ
για το μέλλον της περιοχής μας, Κοινότητα και
Σύλλογος συμμετείχαν ενεργά στη διαδικασία ως
εξής: 
● Οι πρόεδροι Κοινότητας και του Συλλόγου 
παρέστησαν τη Δευτέρα 15/12/2025 στο Δημαρχείο
Άμφισσας στην παρουσίαση της πρώτης φάσης
του ΤΠΣ. 
● Συντάχθηκε υπόμνημα με προτάσεις για βελτίωση
του ΤΠΣ σε ότι αφορά το Μαυρολιθάρι. 
● Ο Πρόεδρος της Κοινότητας συμμετείχε στην
ειδική συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου Δελ-
φών στις 18/12/2025 για να υποβάλει το υπόμνημα,
το οποίο έγινε δεκτό και θα ενσωματωθεί στην
επίσημη εισήγηση του Δήμου για το ΤΠΣ. 
● Έγινε συντονισμός με τους προέδρους των 
υπόλοιπων χωριών και τους Συλλόγους Στρώμης,
Καστριώτισσας, Πυράς και Καλοσκοπής για ενιαία
στάση. 
● Παρακινήθηκαν μέσω ΜΚΔ χωριανοί και φίλοι
να συμμετάσχουν με σχόλια στην πλατφόρμα 
διαβούλευσης και κοινοποιήθηκε κατάλογος 
προτεινόμενων σχολίων προς διευκόλυνση των
συμμετεχόντων. Σαν αποτέλεσμα, η διαβούλευση
για το ΤΠΣ Καλλιέων και Γραβιάς συγκέντρωσε

182 σχόλια από 30 διαφορετικούς συμμετέχοντες,
επίδοση που κρίνεται ικανοποιητική (προς σύγκριση,
για το ΤΠΣ Άμφισσας, Ιτέας, Γαλαξιδίου και 
Δεσφίνας, υπήρξαν συνολικά 77 σχόλια από 40
διαφορετικούς συμμετέχοντες). 
Β) Βασικά σημεία Υπομνήματος για το Μαυρολιθάρι 
● Να χωροθετηθεί Ζώνη Γεωργικής Γης σε Καρυά,
Σέλιανη-Λακιώτη, Νερότρεχο, Αη-Γιάννη, Αμπέλια,
Χονδρού. 
● Να χωροθετηθεί Ζώνη Τουρισμού-Αναψυχής σε
Λουρίδα-Λιβάδια-Κρέτση, Χονδρού, Αη-Γιάννη. 
● Να αποτυπωθεί το Δημοτικό Δάσος Μαυρολιθα-
ρίου στους χάρτες του ΤΠΣ και να προβλεφθούν
χρήσεις δασοπονίας και υλοτομίας. Να χαρακτη-
ριστεί Πανεπιστημιακό Δάσος για συνεργασία με
σχετικά τμήματα ΑΕΙ. 
● Να ιδρυθεί στο Μαυρολιθάρι Κέντρο Ορεινής
Οικονομίας & Επιχειρηματικότητας, που θα μελετά
και θα προωθεί διάφορες μορφές της βιώσιμης,
αειφόρου ανάπτυξης.  
● Να χαρακτηριστεί το Μαυρολιθάρι ως κέντρο
ορεινού τρεξίματος, ποδηλασίας, πεζοπορίας και
ιππασίας, χάρη στον αγώνα ορεινής ποδηλασίας
Oiti MTB-Mavrolithari. 
● Να ανακηρυχθεί το Μαυρολιθάρι ιστορικός οικι-
σμός, σε αναγνώριση μεταξύ άλλων και της ιστορίας
του ως Μαρτυρικού Χωριού. 
● Να αναδειχθεί και να αποτυπωθεί στους χάρτες
του ΤΠΣ το μονοπάτι της Εθνικής Αντίστασης. 
● Να αποτυπωθεί στο ΤΠΣ ο Πλάτανος Μαυρολι-
θαρίου, ανακηρυγμένο μνημείο της Φύσης της
Ιστορίας και της Εθνικής Αντίστασης. 

● Να αποτυπωθεί στους χάρτες του ΤΠΣ ο αρχαι-
ολογικός χώρος της Πυράς του Ηρακλέους και να
αναδειχθεί περισσότερο με οριοθέτηση του χώρου
και κατασκευή Μουσείου. 
● Να εγκατασταθεί στο Μαυρολιθάρι Κέντρο 
Περιβαλλοντικής Ενημέρωσης για τον Εθνικό
Δρυμό Οίτης και το δίκτυο Natura. 
● Να χωροθετηθεί επίσημα στο ΤΠΣ o χώρος ανα-
ψυχής στου Σμαήλη. 
● Να χωροθετηθεί επίσημα στο ΤΠΣ ως χώρος
αναψυχής εντός οικισμού το πάρκο Σοφίας-Βασι-
λικής. 
●Να εξετασθεί η χωροθέτηση στην Δ.Ε. Καλλιέων
ή Γραβιάς χώρου σφαγείων, προς διευκόλυνση
των κτηνοτρόφων. 
● Να χαρακτηριστούν ως Ζώνες Προστασίας 
Πόσιμου Νερού, οι περιοχές των πηγών στην 
Καταβόθρα (Τσιπράτικο, Μουχλιάρα, Μουτσάρες),
όλα τα ρέματα της περιοχής και εν γένει ο άνω
ρους και η λεκάνη απορροής του Μόρνου. 
● Να μην αποτυπώνονται στο ΤΠΣ μη αδειοδοτη-
μένες ανεμογεννήτριες ούτε μη αδειοδοτημένα
υδροηλεκτρικά έργα. 
●Να απαλειφθεί συνολικά η χωροθέτηση αιολικών
και υδροηλεκτρικών σταθμών, καθώς η παρουσία
τους αλλοιώνει την υψηλή περιβαλλοντική, πολι-
τιστική και τουριστική αξία της περιοχής. 

Γ) Δεύτερη φάση 
Θα ακολουθήσει τον Μάρτιο του 2026 διαβούλευση
διάρκειας 45 ημερών επί του οριστικοποιημένου
ΤΠΣ.
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